
ATA DA REUNIÃO DE NOVA SANTA RITA DA REGIONAL INTERGRANDE 
PORTO ALEGRE 
A reunião da cidade de Nova Santa Rita da Regional Intergrande Porto Alegre 
foi realizada nas dependências do Restaurante e Lancheria Canarinho, 
localizado no km 436 da BR 386, no dia vinte e dois de setembro do ano de 
dois mil e nove, às vinte horas e trinta minutos foi servidor o jantar, logo após 
deu-se início a reunião com a composição da mesa pelo presidente da 
Regional Sr. Rafael Morosini, o representante de Nova Santa, anfitrião da 
reunião, Sr. Giovane, vice-cônsul de Nova Santa, a representante feminina, 
Sra. Regina, o Diretor da Regional Sr. Valdir e o segundo secretário da 
Regional Sr. Darci, após composição da mesa, deu-se início a pauta da 
reunião, com o canto do hino oficial do clube, logo após Presidente Rafael 
passa a palavra a Giovane que agradece a presença de todos, salientando a 
ausência do cônsul Sr. José, por motivos particulares, uma vez que o mesmo 
estava em viagem à cidade de Brasília a trabalho.  Rafael pede desculpas pela 
ausência da lista de presenças e ressalta a participação da regional na cidade 
de Florianópolis no jogo contra o Avaí, acreditando ainda na conquista do título 
brasileiro, pelo nosso time, passando de imediato a discussão dos assuntos em 
pauta: 
Primeiro assunto – Baile da Regional – Rafael fala que a comissão nomeada 
para tratar dos assuntos do baile, decidiu juntamente com o consulado de Nova 
Santa Rita, que o baile fosse realizado naquela cidade, passando a palavra 
para os consulados para que se manifestassem sobre o assunto. Gilberto de 
Alvorada fala que se foi consenso e que para os colorados não importa o local 
e sim o evento, concorda com a decisão da comissão. Vitor de canoas, fala que 
se a comissão decidiu e era soberana para tal, ficando apenas a questão da 
receita do baile, questionando de onde vão sair os recursos para o baile, se da 
regional, deverá retornar para regional, do contrario fica para nova santa Rita. 
Marquinhos de Cachoeirinha concorda com a maioria, e que se a comissão 
decidiu está de acordo. Clovis de Gravataí concorda com a decisão, estando 
com mesma opinião de Vitor sobre a receita, devendo a cidade organizadora 
ficar com os recursos do baile, ressaltando que os consulados devem se 
empenhar na organização e venda de ingressos.  Darci de Triunfo, fala que o 
baile é da regional e que todos devem colaborar não podendo os encargos 
todos ficar para Nova Santa Rita, devendo haver a participação de todos os 
consulados. Rafael fala que todos devem ajudar a vender os ingressos. 
Questionado por Vitor sobre o número de ingressos a serem vendidos, Giovane 
esclarece que a capacidade do local disponível para o evento é de quinhentas 
pessoas, no máximo quinhentas e cinqüenta. Clovis sugere que a comissão 
determine quantidade mínima de ingressos por consulado. Vitor fala que 
concorda com a sugestão de Clovis, devendo ficar a cargo da comissão a 
decisão final. Gilberto sugere que a receita do baile deve ser para cobrir as 
despesas com a realização do mesmo, devendo todos participar na venda de 
ingressos. Giovane fala que todos devem buscar patrocínios ou brindes para 
sorteio. Paulinho sugere que os próprios consulados doem brindes. Rafael 
passa ao segundo assunto.  
Segundo Assunto – Regimento Interno – Sr. Valdir esclarece que Norberto 
não conseguiu enviar para os consulados o esboço do Regimento Interno para 
ser analisado e votado na reunião de hoje, sugerindo que Norberto envie o 



material esta semana para que todos possam analisar para que o assunto seja 
discutido e finalizado na próxima reunião no mês de outubro.  
Terceiro assunto – Site da regional – Régis solicita que os consulados 
enviem matéria para ser publicado no site, como festas, reuniões, eventos, e 
tudo que esteja relacionado ao clube, para ser divulgado no site da regional. 
Encerrada a pauta, o presidente passa de imediato aos assuntos gerais: 
 Alvorada – Gilberto agradece recepção, parabeniza Nova Santa Rita pela 
acolhida, salienta a falta dos consulados de Esteio, Eldorado e Glorinha. 
Ressalta que a reunião está sendo muito produtiva, pois os assuntos estão 
sendo discutidos e decididos de forma ágil e organizada, apenas lamentando 
da demora que estamos tendo na aprovação do regimento, e que o assunto 
deva se esgotar na próxima reunião. 
 Canoas- Vitor divulga a festiva de canoas no dia 05 de outubro, pedindo que o 
pessoal reserve os convites, uma vez que a procura é grande e que o preço é 
de R$ 35,00 por pessoa. Não será liberado ingresso no dia. Valdir fala que no 
jogo de domingo estará na sala consular para vender os ingressos. Vitor fala 
que a discussão do regimento interno devera ser liquidada na próxima reunião. 
 Cachoeirinha – Marquinhos, fala que o seu assunto de hoje é futebol, 
colocando a seguinte questão, o que está havendo com o time? Mostrando se 
preocupado com o rendimento do time no campeonato brasileiro, ficando sem 
resposta.  
Gravataí – Clóvis agradece recepção, saudando Sr. Jose que está em Brasília, 
fala que discute o assunto do time pede a colaboração de todos os consulados 
prestigiem a festiva de canoas e divulga sua festiva dia 23 de outubro, 
esperando a presença de todos. Destaca que devemos buscar alternativas de 
angariar recursos para cobrir as despesas do baile da regional, buscando 
patrocínios para as despesas fixas como ingressos, som, divulgação.  
Guaíba – Norberto agradece a recepção de Nova Santa, ressalta o sucesso da 
excursão para Florianópolis, avisando que tem confirmada nova viagem, desta 
vez em Curitiba, dependendo apena do dia do jogo. Dia 06 de outubro a 
câmara de vereadores de Guaíba estará prestando uma homenagem ao 
centenário do Internacional. Fala que a reunião com o diretor Sr. Medeiros foi 
um sucesso, e que iniciou a campanha de arrecadação de alimentos para 
serem doados como cestas básicas no natal.  
Nova Santa Rita – Encerrando a reunião, Giovane, vice-cônsul de Nova Santa 
Rita, mais uma vez destaca o baile da regional, já que é uma festiva de todos 
os consulados, e que gostaria muito poder contar neste evento com a presença 
de atletas, uma vez nenhuma festiva em Nova Santa Rita pode contar com a 
presença de jogadores do clube. Passando a palavra para o Sr. Enio que 
agradece a presença de todos em nome do Sr. Jose, que não pode 
comparecer, em virtude de estar em Brasília representando o prefeito 
municipal. 
Sapucaia – Paulinho agradece Giovane pela recepção, reforçando a 
participação de todos os consulados na realização do baile da regional, 
sugerindo novamente que cada consulado doe brindes para sorteio neste 
evento, passando a palavra para o representante de sua cidade para que relate 
fato ocorrido num jogo no Beira Rio.  O Sr. Adriano Cavalcante  narra que no 
jogo contra o Goiás, quando chegou no estádio, o estacionamento já teria sido 
fechado pela EPTC, tendo problemas para estacionar, mesmo portando 
credencial, uma vez, que o mesmo é deficiente físico, não sendo observado as 



vagas de estacionamento para portadores de deficiência, conforme estabelece 
a Lei.  Adriano fala que teve de “forçar a barra” para conseguir estacionar, 
inclusive sendo ameaçado por funcionários da EPCT, que queriam multá-lo por 
infração de transito, e que foi informado por funcionário do Clube, que a ordem 
de fechar o estacionamento não partiu do clube nem da empresa responsável 
pelo estacionamento e sim por conta da EPTC, e que este problema não é 
novo, já ocorreu em jogos anteriores com outras pessoas.  
Triunfo – Sr. Dilmar fala em nome do consulado, agradecendo a recepção, e 
divulga a festiva na cidade de  Triunfo no dia 16 de outubro, convidando a 
todos. Geraldo vice-cônsul de Triunfo, ressalta da gravidade do relato do 
representante de Sapucaia, na questão do descaso com o estacionamento 
para portadores de deficiência, uma vez que estamos às vésperas de sediar 
jogos de uma copa do mundo e estes problemas tem que ser levados a direção 
do clube para tomar conhecimento e providências no sentido de solucionar este 
problema.  
Viamão – Rafael parabeniza Giovane pela acolhida, ressalta a excursão da 
confraria  tambores de Yokohama para a cidade de Florianópolis no jogo diante 
do Avaí, sugerindo que a nossa regional passe a realizar este tipo de excursão, 
para acompanhar os jogos do time fora de casa. Rafael ressalta o trabalho de 
Guaíba na excursão feita a cidade catarinense acompanhando o jogo do 
Internacional contra o Avaí. O cônsul de Viamão aproveita para divulgar sua 
festiva que será realizada no  dia 20 de novembro.  
Sr. Valdir diretor da regional, fala que Sr. Jose se fez chateado por não poder 
participar, ressaltando a presença da ala feminina através da Sra. Regina, que 
devemos incentivar a participação das mulheres nas reuniões da regional.  
Pergunta se alguém  não esta recebendo a revista do Inter, e se positivo os 
mesmos devem manter contato via e-mail,  para reclamações. Sr. Valdir 
ressalta que 237 sócios de cidades da regional efetuaram o cancelamento, e 
que atualmente as doze cidades que compõem a regional Intergrande Porto 
Alegre está com 5124 sócios inadimplentes, e que devemos trabalhar junto às 
nossas cidades para reverter este quadro,  desejando um bom jogo a todos 
pela Sul Americana. Nada mais a ser tratado, Rafael encerra a reunião 
convocando a todos para a próxima reunião a ser realizada na cidade de 
Alvorada no mês de outubro.  
                
               Darci Souza                                                 Rafael Morosini Miranda  
     2º Secretário da Regional                                      Presidente da Regional 


